

ПАМЯТЬ О МАРИЙСКОМ ЕСЕНИНЕ

В современном мире люди читают намного меньше. Появление и распространение компьютерных сетей сильно изменило мир. Мы, современная молодежь, выбираем в большей степени цифровые технологии. Но... вспомните ощущение, которое охватывает вас, когда берете книгу будь то в библиотеке, либо в книжном магазине. Хочется быстрее добраться до дома, сесть в уютное место и погрузиться в тот мир, где живут герои произведений. А как приятно читать работу земляка. Знать и видеть места в реальности, которые описаны в книге, восхищаться ими. А каким мастерством нужно обладать автору, чтоб достучаться до читателя. Не всем это удастся. Но нашему молодому моркинскому паренюку, Александру Федоровичу Сычеву, это удалось еще в прошлом веке.

Детские и школьные годы поэта прошли в де-



полнены песни и веселые частушки, воспоминания, ансамбль "Ужара" своими концертными номерами внес много радости.

Дедушка Саши сочинял стихотворения. А слушателем и оценщиком был внук. Как то раз маленький Саша решил попробовать свои силы в поэзии. Написал стихотворение про ручей. Но дедушке постеснялся прочитать, а вдруг насмехнется над ним. Но, все-таки, решившись, прочитал и каково было его удивление, когда дедушка похвалил его. С тех пор будущий поэт стал решительней браться за ручку, а результат принес колоссальные плоды.

"Стихи А.Сычева согревают ощущением добра, света и чистоты. Они говорят о внутренней силе и нежности тонко чувствующей души, способной свое лирическое переживание сделать достоянием других сердец.

Теплота голоса, искренность, добрый взгляд на мир - вот чем прекрасна поэзия А.Сычева. И те, кто прикасался к его музе, поражались цельности, собранности поэта, находили много общего с С.Есениным.

А.Сычев предпочитал в поэзии не высоту очевидную, лезущую в глаза, а высоту глубинную, незаметную с первого взгляда. Он в поэзии ценил другое - даже не возможность выговориться, а возможность к чему-то благоговейно прикоснуться", - отмечалось на литературной странице газеты, посвященной памяти поэта.

В этот день на мероприятии присутствовали заместитель главы администрации Моркинского района А.Александров, журналист, поэтесса А.Иванова, одноклассники, родные и близкие, друзья виновника торжества.

Много приятных слов было сказано в адрес А.Сычева. И в связи с тем, что его книги - это большая редкость, Альбертина Иванова предложила выпустить на 75-летие новый сборник, куда войдут еще неопубликованные произведения поэта.

Л.АЛЕКСАНДРОВА.

Фото автора.



службе в армии, работа в республиканских изданиях. В 1976 году получил звание лауреата молодежной премии имени О.Ипяя.

В честь памяти поэта, 5 августа в д.Досметкино на территории бывшей Горельской школы состоялось мероприятие. Одноклассники Александра Сычева решили возобновить память о своем талантливом друге-поэте. Он был первым среди поэтов марийского народа, писавшим на русском языке. Александр Федорович прославил своими работами наш район, свою малую родину - Русский Уртем.

Жители д.Досметкино встречали гостей в начале деревни и провели по ули-

це, где через колонки на всю окрестность звучали стихи поэта, а на заборах красовались плакаты с высказываниями самого поэта и фотографиями, на которых его легко спутать с С.Есениным. При входе на территорию школы гостей встретили хлебом-солью и пригласили насладиться стихами Саши Сычева. Кроме стихов, на мероприятии были ис-

ревне Русский Уртем. Ему хорошо были известны труд, помыслы и заботы сельчан, а потому лирический герой его произведений прост и доступен. А.Сычев учился в Шиньшинской средней школе, после окончания которой некоторое время работал в районной газете в п.Морки, где и были опубликованы его первые стихи. А затем - институт,

РОДОСЛОВНАЯ

Я родился в неизвестном
Российском селе,
Обозначенном разве что
В плане районном.
Начал жизнь свою в зыбке,
Как будто в седле:
Время мчалось вперед
Стригунком неумным.

Детство шло в окруженье
Привычных чудес:
Мне забавою первой
Служила подкова,
А учителем первым
Был батюшка лес -
Что ни травка, ни цвет,
То извечное слово.

Мы на рыжих комбайнах
Стернили поля,
Нам ветра васильками
Смеялись на взгорье;
Не премину сказать:
Не с конца копия -
Был я Млечным путем
С конца колоса вскормлен!
Нежность солнца впитал
Вместе с соком берез,
Русь, поверь -
Твоей доблести буду достоин,
Пусть исконная песня
В полон заберет...
Только это не значит,
Что сын твой не воин.
Я родства векового
В душе не изжил,
Хоть и вызрел в стремительном

Атомном веке;
Знаю - предок мой,
Встав на дозорной засеке,
Молотилом дубовым
Вражину крушил.
Слышал - прадед
Лесами ушел к Пугачу,
Сколотив из холопов
Лихую ватагу...
Блеск солдатской медали отца
"За отвагу"
Непременно
К реестру сему приобщу.
Ну, а я -
Правым помню плечом автомат,
Горло саднит от пекла
Учебной атаки,
В нервах - эхо
Железных сержантских команд,

В сердце вплавлены строки
Священной Присяги.
Как и ты, мой соратник,
Я всем наделен:
Горизонтом земли
И крылатостью высей,
Осеняет наш путь
Свет нетленных знамен
Пугачевских дружин
И поволжских дивизий!
Долг пожизнен...
Выплачивать чем его мне?
Делом славным и словом,
Как хлебушек, дельным!
Для того я в российской
Рожден стороне
Средь полей
В знаменитом селе рукодельном.

А.СЫЧЕВ.